



12月3日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆同柬埔寨 人民党主席、参议院主席洪森举行会谈 新华社北京12月3日电 (记者 马卓言) 12月3日,中共中央总书记、 国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆同 柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森举 地区事务中发挥更大作用,壮大"全球 行会谈。 习近平表示,中柬铁杆友谊成色 十足,完全符合两国人民共同利益。 中方始终将柬埔寨作为周边外交重点

方向,愿同柬方携手打造高质量、高水 平、高标准的新时代中柬命运共同 体。双方一要坚定相互支持,巩固铁 杆友谊。中方将坚定支持柬埔寨维护 国家主权、安全、发展利益。二要深化 交流互鉴,共谋发展振兴。中国共产 党愿同柬埔寨人民党加强战略沟通和 干部培训合作,助力柬埔寨探索符合 本国国情的发展道路。三要把握合作 机遇,开拓共赢新局。中方愿同柬方 以落实新版命运共同体行动计划为主 线,不断充实"钻石六边"合作架构,制 定"工业发展走廊"和"鱼米走廊"合作 规划,推动重点合作项目落地见效,助 力共建"一带一路"倡议和柬埔寨"五 角战略"高质量对接。

习近平指出,当前,国际形势变乱 交织,全球性挑战层出不穷,考验着各

国的应对和选择。中柬两国都致力于 做世界的和平力量、发展力量、进步力 量。中方将继续支持柬埔寨在国际和 南方"力量,支持东盟坚持战略自主, 维护中心地位,坚决反对外部势力将 冷战思维引入本地区,坚定不移推动 东盟一体化和共同体建设。中方愿同 柬方坚定道不改、志不变的决心,增强 底线思维,加强协作和配合,共同应对 各种风险。

洪森表示,柬中友谊由双方老一辈 领导人共同确立,经受了历史和时间考 验,柬中命运共同体符合双方共同利 益。柬方感谢中方长期以来为柬政治 经济社会发展提供的宝贵支持和帮助, 中国是柬最信任的朋友。对华友好是 柬人民党坚定政治共识,不会因柬领导 层代际交接发生任何变化。柬方将继 续坚定奉行一个中国原则,支持中方维 护核心利益,愿同中方全面加强党际交 往,深化政治互信,促进各领域务实合 作,密切青年、人文交流,更好造福两国 人民。柬方愿同中方加强国际地区事 务协调配合。

蔡奇、王毅参加会谈。

新华社记者 谢环驰

学习贯彻党的二十届三中全会精神

聚焦五个"坚持" 建设现代化城步 -访副市长、城步苗族自治县委书记余勋伟

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 阳望春 陈科帆 吕一文

"党的二十届三中全会是在以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟大事业的关键时 期召开的一次至关重要的会议。全会通过的《中 共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现 代化的决定》,擘画了进一步全面深化改革的蓝 图,是新时代新征程推动全面深化改革向广度和 深度进军的总动员、总部署。"近日,副市长、城步 苗族自治县委书记余勋伟在接受采访时说,城步 通过全面深入学习全会精神,进一步坚定改革信 心,进一步坚定改革伟力,进一步坚持改革实践, 守正创新、深谋实干,以改革塑造城步高质量发展 和现代化建设新动能。

兴

近年来,城步将全面深化改革作为推进现代 化建设的根本动力,全县上下遵循规律、抢抓机 遇,改革工作步履稳健、足音铿锵,形成一批改革 亮点,现代化建设迈出坚实步伐。城步先后获评 "中国最具影响力文化旅游百强县""全国最佳生 态旅游县""全国民族团结进步示范县""全国信访 工作示范县"等称号。

余勋伟介绍,城步将牢牢把握高质量发展这 个首要任务,用好进一步全面深化改革这个重要 抓手,紧密结合"生态立县、产业兴县、人才强县、 开放活县"发展战略和"一都二地三区"发展定位, 切实推动全会精神在城步落地生根、开花结果。

坚持以经济体制改革为牵引,打造高质量发

展的富强城步。大力培育和发展新质生产力,推 动奶业、茶叶、南竹等加工制造业高端化、智能化、 绿色化发展。支持生产性服务业壮大发展,构建 "红色+绿色+蓝色+白色+古色"的生态文化旅游体 系。坚持和落实"两个毫不动摇",不断优化稳定、 公平、透明、可预期的营商环境,推动招商引资从规 模数量型向质量效益型转变,实现更高水平的开放 合作。不断完善常态化防止返贫致贫机制,壮大发 展农业优势特色产业,深化农村基本经营、农村土 地等制度改革,促进城乡共同繁荣发展。

坚持以民生领域改革为抓手,打造宜居宜业 的幸福城步。加快推进普惠性、基础性、兜底性重 点民生实事项目建设。全面抓好就业、教育、医疗 等民生事业,着力解决群众急难愁盼问题,切实提 高其幸福感、获得感。深化文化体制改革,加强山 歌、吊龙等非物质文化遗产保护传承,促进文化事 业繁荣发展。同时,大力推进以重点生态功能区 县城为重要载体的城镇化建设省级试点工作,完 善城镇基础设施,提升城镇建管水平。

坚持以生态文明体制改革为导向,打造山清水 秀的美丽城步。坚持精准治污、科学治污、依法治 污,抓好突出生态环境问题整改,守护蓝天碧水净 土。落实生态保护红线管理制度和河湖林长制,大 力实施山水林田湖草一体化保护和修复工程,加快 推进南山国家公园建设。

习近平会见尼泊尔总理奥利

新华社北京12月3日电 (记者 言) 12月3日下午,国家主席习近平在北京钓 鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的尼泊尔总 理奥利。

习近平赞赏奥利长期坚定致力于中尼友好 事业,指出中国和尼泊尔是山水相连的好邻居、 好朋友、好伙伴,两国始终真诚相待、相互尊重、 相互支持,双边关系保持健康稳定发展。明年是 中尼建交70周年。中方把中尼关系置于周边外 交的重要位置,愿同尼方秉持建交初心,巩固传 统友谊,推动中尼面向发展与繁荣的世代友好 的战略合作伙伴关系取得新的更大发展。

习近平强调,中方尊重尼泊尔选择符合本 国国情的发展道路,支持尼泊尔维护国家独立、 主权和领土完整,愿同尼方不断巩固战略互信, 在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持。中 尼跨喜马拉雅立体互联互通网络建设正逐步从 设想变为现实。中方愿同尼方持续深化务实合 作,高质量共建"一带一路",加强口岸、交通、电 网、通信等互联互通合作,帮助尼泊尔加快从 "陆锁国"转向"陆联国",继续在力所能及范围 内支持尼泊尔经济社会发展,鼓励中国企业赴 尼泊尔投资兴业。中方支持尼泊尔在华宣布

2025年为"尼泊尔旅游年",欢迎尼泊尔朋友来 华经商、旅游、留学。中方也愿同尼方加强在联 合国等多边协调配合,维护广大发展中国家共 同利益。

奥利表示,在习近平主席英明领导下,中国 取得巨大发展成就,堪称人类进步史中的奇迹, 作为中国的朋友,尼方深感骄傲,倍受鼓舞,希望 学习借鉴中国成功经验,实现自身发展繁荣。尼 中之间只有友谊,没有问题,两国关系基于友好、 平等和尊重。感谢中方雪中送炭,为尼泊尔提供 各种宝贵支持,帮助尼泊尔从"陆锁国"变成"陆 联国"。尼方愿继续积极参与共建"一带一路",欢 迎更多中国企业赴尼投资,深化各领域务实合 作。西藏和台湾都是中国领土不可分割的一部 分,尼方坚定不移恪守一个中国原则,不允许任 何势力利用尼泊尔领土从事反华活动,损害中国 利益,反对任何外国干涉中国内政。中方提出的 全球发展倡议等系列重要倡议,有利于人类共同 应对当前复杂国际形势和全球性挑战,尼方愿同 中方加强多边协作,维护全球南方共同利益。

双方发表《中华人民共和国和尼泊尔联合 声明》。

王毅参加会见。

严华专题研究全市加强和改进新时代 学生心理健康工作

推进学校家庭社会协同育人 用心用情守护学生身心健康

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 12月3日 下午,市委书记严华主持召开会议,深入学习 贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书 记关于学生心理健康工作的重要指示批示精 神,贯彻落实《全面加强和改进新时代学生心 理健康工作专项行动计划》,研究部署我市加 唐渊出席。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央高度重视学生心理健康工 作,习近平总书记对学生心理健康教育作出系 列重要批示指示,为我们做好新时代学生心理 健康教育工作提供了根本遵循。近年来,我市 紧扣立德树人根本任务,加快构建学校、家庭、 社会和相关部门协同联动的学生心理健康工 作格局,努力为广大学生健康成长营造良好环 境。全市各级各有关部门要把准当前形势,增 强做好学生心理健康工作的责任感紧迫感,切 实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部 署上来,以改革思维、创新举措抓好学生心理 健康工作,用心用情呵护孩子心灵,有力有效 守护学生健康成长。

会议强调,要坚持全时段育人,既要抓好 课内,也要抓好课外,切实把心理健康教育有 工作情况,市直有关部门负责同志参加会议。

机融入学校教育教学各方面,做到"以德育心、 以智慧心、以体强心、以美润心、以劳健心"。 要坚持全方位发力,既要用好场地,也要建好 机制,推动医教互促、体教互融、家校互动、社 教同频,为学生心理健康教育筑起坚实的"防 护网"。要坚持全社会共同参与,加强学校、家 强和改进学生心理健康工作。市领导肖拥军、 庭和社会各界联动,强化心理健康知识宣传、 校园及周边环境治理,巩固深化"双减"工作成 果,增强学生心理健康工作针对性实效性。要 注重全过程介入,坚持预防干预和精准施治要 双管齐下,不断提高心理危机预防干预能力, 提升"一对一"专业化、精准化治疗水平,全面 守护学生身心健康

会议要求,全市各级党委、政府要把学生 心理健康工作摆在重要位置,加强组织领导, 强化服务保障,持续优化多部门协作机制,加 强家校共育、医校联动和社会协同,不断提升 全市大中小学生心理健康水平。各级党委教 育工作领导小组要发挥统筹协调作用,推动各 有关部门各司其职、密切配合,做到资源共享、 信息互通,形成做好学生心理健康工作的强大

会上,市教育局主要负责同志介绍了有关

可同时操控9架不同类型的无人机开展协同作业 无人机"航空母舰"精准巡视电网

莫梦娜) "无人机准备就绪,天窗已打开,准备 起飞!"11月26日,国网邵阳供电公司输电检修 运维人员张钦轻触启动按钮,一架无人机从无 检效率。 人机移动作业车的起降平台自主腾空而起,迅 速攀升至指定位置,按照规划航迹在220千伏 长檀Ⅱ线75号杆塔上方精准巡视。

无人机移动作业车,被誉为无人机的"航空 母舰",集成了一体化智能管理系统、无信号自 主导航、多无人机协同作业等优势,同时还为操 作人员提供了舒适的作业空间。作业车内搭载 高性能计算机系统,可同时操控9架不同类型 的无人机开展协同作业,开创了多机种、多任务 的高效协作新模式。

转场耗时,还需要频繁充电,效率受限。"张钦介

邵阳日报讯 (记者 黄云 通讯员 胡兴 绍,无人机移动作业车通过搭载市电(或称交流 电)接口,能实现电池自动充电,大幅延长无人 机续航时间,显著减少人力、物力投入,提升巡

> 近年来,邵阳供电公司抓住数字化转型契 机,构建"立体巡检+集中监控"的输电运检新 模式,覆盖巡检计划安排、作业过程监控、图片 智能分析、检修缺陷闭环等多个环节,形成了多 层级、多机种、全过程的智能化协同作业体系。 无人机移动作业车的投用,标志着该公司在智 能运检领域迈入新阶段,巡检效率和安全性进 一步提升。

随着迎峰度冬的关键时期到来,无人机移 动作业车将为电网运行的安全稳定提供强力支 "传统'一人一机'模式,不仅在巡检点之间 撑,为邵阳地区经济发展和广大市民用电需求 保驾护航。



供电公司 工作人员在无 人机移动作业 车内操控无人 机进行线路巡 视。